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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 11/5/2021 

Reunião Ordinária do dia 10 de maio de 2021 
Presidente: vereador David Valente Reis  

Secretária-Geral: vereadora Carmem Glória Almeida Carratte  

 

No dia dez de maio do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas e quinze minutos, 

realizou-se a sessão ordinária híbrida da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 

Adriano Jorge, em sua sede própria, na Rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 

850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador 

David Valente Reis, do Avante; e, eventualmente, pelos vereadores Diego Roberto 

Afonso, do Partido Social Liberal (PSL); e Carmem Glória Almeida Carratte, do 

Partido Liberal (PL), tendo esta última, também secretariado os trabalhos. 

PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da Silva, Caio André Pinheiro 

de Oliveira, Daniel Amaral Vasconcelos e Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do 

Partido Social Cristã (PSC); Amom Mandel Lins Filho, Marcel Alexandre da Silva e 

Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do Podemos (PODE); Antônio Almeida Peixoto 

Filho, do Partido Trabalhista Cristão (PTC); Samuel da Costa Monteiro, do Partido 

Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); 

Lissandro Breval Santiago, Manoel Eduardo dos Santos Assis e Wanderley 

Caldeira Monteiro, do Avante; Éverton Assis dos Santos, do Partido Social Liberal 

(PSL); Dione Carvalho dos Santos, Ivo Santos da Silva Neto e Joelson Sales 

Silva, do Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e 

Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elan 

Martins de Alencar e Wallace Fernandes de Oliveira, do PROS; Elissandro 

Amorim Bessa, do Solidariedade (SD); Francisco Carpegiane Veras de Andrade, 

João Carlos dos Santos Mello e Márcio José Maia Tavares, do Republicanos 

(REP); François Vieira da Silva Matos, do Partido Verde (PV); Jaildo de Oliveira 

Silva, do Partido Comunista do Brasil (PCdoB); Jander de Melo Lobato e Luís 

Augusto Mitoso Júnior, do Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); Marcelo Augusto da 

Eira Correa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos, 

do Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira 

Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Sandro Maia Freire, 

do Democratas (DEM); Thaysa Lippy Silva de Souza, do Progressistas (PP); 

William Robert Lauschner, do Cidadania; e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do 

Partido Renovador Trabalhista Brasileiro (PRTB).  Havendo quórum regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião e convidou 

os presentes para acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na 

sequência, convidou a todos a fazer um minuto de silêncio, em homenagem às 

vítimas da covid-19. Após a homenagem, a secretária, vereadora Glória Carratte, leu 

a Ata da sessão ordinária do dia cinco de maio do ano em curso. Em Questão de 
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Ordem, o vereador Marcelo Serafim comunicou ao Plenário e ao presidente da 

Comissão de Educação da Casa que havia agendado uma reunião, no dia em curso, 

às quinze horas, com a secretária municipal de Saúde, Shádia Fraxe, para tratar 

sobre a questão da vacinação dos professores, cujo cadastramento já havia sido 

iniciado, pedindo aos membros da citada comissão, para que solicitassem aos 

educadores que fizessem seus cadastros no Imuniza Manaus até o final do dia em 

curso, a fim de que tivessem a quantidade exata de professores a serem vacinados, 

tendo em vista que muitos foram imunizados no estudo da Covac e por conta de 

comorbidades, permitindo assim o retorno das aulas, como era o desejo do prefeito 

David Almeida. Em Questão de Ordem, o vereador Prof. Fransuá reforçou o 

convite do vereador Marcelo Serafim aos membros da Comissão de Educação a 

comparecerem à reunião, no dia em curso, com a secretária municipal de Saúde, 

Shádia Fraxe. Em Questão de Ordem, o vereador Diego Afonso solicitou a sua 

inscrição no Pequeno Expediente. Em Questão de Ordem, o vereador Jaildo 

Oliveira indagou ao líder do governo se havia alguma previsão para a vacinação 

dos trabalhadores do setor de transporte, pedindo, ainda, para participar da 

supracitada reunião. Em Questão de Ordem, o vereador Marcelo Serafim 

esclareceu ao vereador Jaildo Oliveira que, após a vacinação dos professores do 

ensino fundamental e médio seriam vacinados os trabalhadores do sistema de 

transporte coletivo, e solicitou a presença do mesmo na reunião, para começarem a 

discutir sobre a liberação do cadastramento desses servidores, bem como, discutir 

sobre a logística com as empresas em relação à vacinação. Em Questão de 

Ordem, o vereador Kennedy Marques pediu a sua inscrição no Pequeno 

Expediente. O Presidente acatou o pedido, e, em seguida, passou os trabalhos 

para o PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro orador, vereador Wanderley 

Monteiro, destacou a celebração do Dia das Mães, ocorrida no dia nove de maio, 

parabenizando a todas as mães vereadoras e funcionárias da Câmara Municipal de 

Manaus, e, em especial a sua mãe, Isabel. Seguindo, destacou o retorno das aulas, 

na rede municipal de ensino, que deveria ocorrer no dia dezoito de maio, 

defendendo que houvesse um aparato para auxiliar os professores e conselheiros 

tutelares, em relação aos casos de abusos e violência contra crianças e 

adolescentes manauaras, durante o isolamento social, que possivelmente seriam 

relatados aos mencionados profissionais. O orador informou que iria propor às 

Secretarias Municipais de Saúde e de Educação, rodas de conversas com 

psicólogos e estudantes, para que pudessem ouvir melhor os relatos e fazer um 

acompanhamento de perto com os profissionais. Por fim, parabenizou o prefeito de 

Manaus, David Almeida e o secretário municipal de Educação, Pauderney Avelino, 

pelo esforço para garantir um retorno seguro a todos os profissionais de educação e 

aos estudantes. O segundo orador, vereador Sassá da Construção Civil, 

parabenizou a Comissão de Serviços e Obras Públicas da Casa, pela realização de 

blitze em obras clandestinas na cidade de Manaus, ocorrida na semana passada, 

por meio da qual foram constatadas várias irregularidades. Segundo o orador, 

setenta por cento das cento e vinte obras que estavam sendo realizadas eram 

clandestinas, e por conta disso, como presidente da mencionada Comissão, 
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encaminharia denúncia ao Ministério Público do Trabalho (MPT), para que as 

devidas providências fossem tomadas. O orador denunciou, que no dia anterior, 

recebeu ameaças de morte, por conta da realização dessas blitze, declarando, 

ainda, que não se intimidaria e se calaria diante das ameaças, e que continuaria 

realizando as fiscalizações, convidando os vereadores a participarem. Continuando, 

chamou a atenção do Ministério Público do Trabalho (MPT) e do Sindicato da 

Indústria da Construção Civil do Amazonas (Sinduscon-AM), para os 

descumprimentos dos direitos dos trabalhadores da construção civil na cidade de 

Manaus. Por fim, pediu apoio da Casa, com relação ao ocorrido, e informou que, por 

conta das ameaças à sua pessoa e à sua família iria fazer um Boletim de Ocorrência 

(B.O.). O Presidente informou que o vereador Sassá da Construção Civil externou 

uma preocupação importante, oriunda do dever do vereador, que era de fiscalizar, e 

caso estivesse se sentindo intimidado, bem como, os membros de sua família, 

deveria recorrer às autoridades competente, fazendo uso do direito e da prerrogativa 

do seu mandato, colocando a Presidência da Casa à disposição, no sentido de 

contribuir com a integridade física do vereador e da sua família, e declarando que a 

Casa estaria ombreada à luta do mesmo. Em Questão de Ordem, o vereador 

Peixoto manifestou a sua preocupação em relação às ameaças que sofreu o 

vereador Sassá da Construção Civil, solicitando à Presidência da Casa, para que as 

devidas providências fossem tomadas, em razão da gravidade da denúncia. O 

terceiro orador, vereador Sandro Maia, reportou-se às lideranças comunitárias, 

informando que apresentaria proposituras à Casa, em favor dos presidentes de 

associações comunitárias legalizadas, solicitando a criação do passe livre no 

transporte público e a criação de um auxílio financeiro mensal, para ajudá-los no 

desempenho do trabalho com as comunidades. Posicionou-se, ainda, sobre o 

retorno das aulas na cidade de Manaus, ressaltando que apesar da diminuição dos 

casos da doença, era preciso ter cautela. Finalizando, o orador afirmou que iria 

conversar com o Prefeito e com o Secretário de Educação para discutirem a 

possibilidade do adiamento do retorno das aulas para julho, a fim de evitar 

aglomerações dentro das escolas e a exposição das crianças à doença, podendo as 

mesmas levar o vírus para dentro de suas casas. O quarto orador, vereador 

Rosivaldo Cordovil parabenizou todas as mães pela passagem do Dia das Mães, 

ocorrido no dia anterior, em especial a sua mãe; a paróquia de São Jorge, pelo 

serviço realizado pela mencionada paróquia, que na última semana, disponibilizou 

mais catorze jovens a serviço da Pastoral dos Coroinhas; e o prefeito David Almeida, 

pelos serviços de revitalizações realizados nas praças públicas da cidade de 

Manaus. Concluindo, o orador informou que protocolou duas indicações à Prefeitura 

de Manaus, a saber: uma, solicitando a reforma e revitalização na praça do Centro 

de Instrução de Guerra na Selva (CIGS), incluindo a Academia ao ar livre, localizada 

na divisa dos Bairros Vila da Prata e São Jorge; e a outra, reforma e revitalização na 

praça Duque de Caxias, localizada no Bairro São Jorge. O quinto orador, vereador 

Prof. Samuel, parabenizou todas as mães, pela celebração do Dia das Mães, em 

especial a sua mãe. Continuando, destacou a realização dos serviços de tapa-

buracos realizados pela Secretaria Municipal de Infraestrutura (Seminf), no último 
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final de semana, no Bairro Santo Agostinho, registrando, por meio de imagens, a sua 

presença, bem como, os serviços realizados no local. Por fim, o orador agradeceu 

ao titular da pasta, Marcos Rotta e ao prefeito de Manaus, David Almeida, pelas 

obras realizadas no citado bairro, em atendimento à sua solicitação. O vereador 

Diego Afonso assumiu a direção dos trabalhos. O sexto orador, vereador Dione 

Carvalho, pediu, encarecidamente, ao prefeito David Almeida que interviesse junto 

às empresas da Global Green, no sentido de viabilizar a situação do transporte 

público, tendo em vista que, no dia em curso, muitas pessoas foram surpreendidas e 

prejudicadas pela greve dos rodoviários da citada empresa. Seguindo, o orador 

manifestou a sua revolta pelo ocorrido, haja vista que crianças cardiopatas e PcD 

foram prejudicadas, perdendo, inclusive, consultas importantes, conforme relatos de 

mães que entraram em contato com o seu gabinete. Por fim, o orador hipotecou 

apoio e solidariedade ao vereador Sassá da Construção Civil. A vereadora Glória 

Carratte assumiu a direção dos trabalhos. O sétimo orador, vereador Diego 

Afonso, julgou de suma importância as Parcerias Público-Privadas (PPPs) para a 

gestão Executiva Municipal, destacando a revitalização da praça de alimentação 

Nilton Lins, localizada na Avenida Professor Nilton Lins, realizadas pela Prefeitura de 

Manaus, por meio de uma ação coordenada das Secretarias Municipais de 

Infraestrutura e de Limpeza Pública. Prosseguindo, o orador informou que faria duas 

proposituras ao Executivo Municipal, uma indicando a recriação da Secretaria 

Municipal de Parcerias e Projetos Estratégicos (Semppe); e outra, a reestruturação 

da Secretaria Municipal de Juventude, Esporte e Lazer (Semjel), extintas pelo ex-

prefeito Arthur Virgílio Neto e pela Câmara Municipal de Manaus, na gestão anterior. 

O vereador Diego Afonso reassumiu a direção dos trabalhos. O oitavo orador, 

vereador Peixoto, alertou a população da cidade de Manaus a respeito da 

recorrência do golpe do ‘whatsapp clonado’, que vinha sendo aplicado por 

criminosos, divulgando como as pessoas poderiam reconhecer e se proteger, 

destacando o site da delegacia que tratava sobre os crimes cibernéticos, a saber: 

delegaciainterativa.am.gov.br. Explicou que a sua abordagem sobre o assunto foi 

motivada pelo alto índice do golpe na cidade de Manaus, divulgado pela Delegacia 

Especializada em Repressão aos Crimes Cibernéticos (DERCC). Registrou, ainda, 

por meio de fotos, a sua visita, na última sexta-feira, ao Fundo Manaus Solidária, 

onde participou de uma reunião com a senhora Dulce Almeida, presidente do citado 

fundo, na qual apresentou o projeto “Manaus para todo mundo verde”, projeto este, 

apresentado também à Secretaria Municipal de Comunicação (Semcom) e à 

Fundação Municipal de Cultura, Turismo e Eventos (Manauscult). O nono orador, 

vereador Bessa, comemorou e destacou as notícias veiculadas nas mídias sociais e 

nos jornais locais, de que nas últimas vinte e quatro horas não houve nenhum óbito 

por covid-19, no interior do estado do Amazonas, reforçando, novamente, a 

importância da continuidade das medidas de prevenção contra a doença. Destacou 

a reabertura dos cemitérios públicos de Manaus, para visitações no Dia das Mães, 

após o fechamento por quase dois anos, ressaltando a primorosa organização, e 

parabenizando o prefeito David Almeida, pela iniciativa; e o secretário municipal de 

Limpeza Pública, Sabá Reis, pelo trabalho realizado à frente da mencionada 
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secretaria. Encerrando, o orador disse que foi informado de que a Prefeitura de 

Manaus reabriria os cemitérios para visitações, a partir do dia em curso, das oito às 

vinte horas, todos os dias. O décimo orador, vereador Mitoso, informou que, em 

razão da importância do esporte para a educação dos jovens amazonenses, 

apresentaria uma propositura ao Executivo do Estado do Amazonas, indicando a 

instituição de um programa de apoio aos atletas de alto rendimento, nos moldes do 

antigo programa Amazonas Campeão. Parabenizou, ainda, o São Raimundo Futebol 

Clube, pelo retorno aos campeonatos nacionais, e ao final, em decorrência das 

ameaças que sofreu o vereador Sassá da Construção Civil, propôs, novamente, ao 

presidente da Casa, vereador David Reis, a criação da Coordenadoria Parlamentar, 

conforme preconizava o artigo 16, do Regimento Interno da Casa. O Presidente 

parabenizou o seu antecessor pelo discurso, informando que a presidência havia 

garantido apoio ao vereador Sassá, motivo pelo qual havia se dirigido ao gabinete, a 

fim de preparar o Ato da Mesa Diretora. A décima primeira oradora, vereadora 

Prof.ª Jacqueline, reportou-se à vacinação dos professores das redes estadual e 

municipal de ensino, defendendo a volta dos profissionais às salas de aula, somente 

após as duas doses da vacina contra à covid-19. Manifestou-se também sobre a 

importância da vacinação dos professores de cursos livres, preparatórios e de 

idiomas, solicitando a inclusão destes na vacinação dos professores das redes 

estadual e municipal de ensino. O décimo segundo orador, vereador Amom 

Mandel, informou que, em razão da sua preocupação com o desenvolvimento 

socioeconômico da cidade de Manaus, apresentaria à Casa, proposituras sobre o 

‘IPTU verde’; o incentivo para o uso do espaço público; o estímulo à leitura; e o 

empreendedorismo. O orador criticou a burocratização, na cidade de Manaus, para o 

licenciamento de uma obra, que levava em torno de três meses, bem como, para 

abertura de empresa, que demorava de vinte a trinte dias. Finalizando, propôs a 

formação de frentes parlamentares, ou o início de discussões nas Comissões 

Técnicas Permanentes da Casa, como medidas para a resolução dos problemas da 

cidade de Manaus. O Presidente enalteceu o discurso do seu antecessor. O   

terceiro orador, vereador João Carlos, registrou a sua ida a Brasília, com o intuito 

de buscar mais incentivos para a melhoria dos projetos e programas que 

contribuíam para o desenvolvimento da cidade de Manaus. Informou que, na 

ocasião, como líder do Republicanos (REP), na Câmara Municipal de Manaus, 

realizou uma visita ao líder do mencionado partido na Câmara Federal, bem como, 

ao presidente nacional, deputado federal Marcos Pereira. Deu ciência de que, 

enquanto presidente da Frente Parlamentar da Defesa da Família e dos Valores 

Cristãos (Fepacri), participou do culto da Frente Parlamentar Evangélica (FPE), do 

Congresso Nacional, a convite do deputado federal e pastor Cezinha de Madureira. 

Ao final, o orador afirmou que, na sua ida a Brasília pode constatar que as 

autoridades acessadas tinham o desejo real de que políticas públicas mudassem o 

atual quadro socioeconômico do país, principalmente em relação à saúde e à 

educação. O décimo quarto orador, vereador William Alemão, prestou contas de 

seu trabalho e de sua equipe nas comunidades manauaras, e por meio de vídeo, 

exibiu a sua visita realizada ao Bairro São João, comentando os problemas de 
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infraestrutura enfrentados pelos moradores do citado bairro, ressaltando a 

importância da intervenção da Prefeitura de Manaus no local. Ao final, reportou-se, 

ainda, ao assunto abordado pelo vereador Amom Mandel em seu pronunciamento, 

referente ao problema da burocracia no serviço público. O décimo quinto orador, 

vereador Dr. Daniel Vasconcelos, parabenizou todas as mães da cidade de 

Manaus, pela passagem do Dia das Mães, e, em seguida, manifestou a sua alegria, 

pelo anúncio, no dia anterior, do governador Wilson Lima, de que não houve 

nenhum óbito, nas últimas vinte e quatro horas, por covid-19, no interior do 

Amazonas. O orador parabenizou o mencionado Governador e o titular da Secretaria 

Estadual de Saúde do Amazonas (SEA-AM), Marcellus Campelo, pelo compromisso 

e pela seriedade que estavam conduzindo os trabalhos de enfrentamento à 

pandemia no estado do Amazonas. Ao final, alertou a população para que fossem 

tomar a segunda dose da vacina contra a covid-19, informou que estavam chegando 

mais vacinas para outros públicos, como os professores, e defendeu que todas as 

regras sanitárias fossem cumpridas pela população, em prevenção à doença. O 

décimo sexto orador, vereador Caio André, em nome das vereadoras Prof.ª 

Jacqueline e Yomara Lins, saudou e parabenizou todas as mães, pela passagem do 

Dia das Mães; e parabenizou o vereador Diego Afonso, pelo discurso proferido da 

tribuna, em relação à Secretaria Municipal de Juventude, Esporte e Lazer (Semjel) e 

sobre a necessidade da recriação da mencionada secretaria, assegurando que o 

prefeito de Manaus, David Almeida, estava sensível quanto à questão.  Parabenizou 

os Executivos Estadual e Municipal, pela parceria firmada entre a Unidade Gestora 

de Projetos Especiais (UGPE) e a Secretaria Municipal da Mulher, Assistência Social 

e Cidadania (Semasc), firmada, na última sexta-feira, em relação aos convênios 

financeiro e social, referentes ao Programa Ambiental e Social dos Igarapés de 

Manaus (Prosamim). Seguindo, registrou visita realizada, na última sexta-feira, na 

Comunidade Arthur Bernardes, localizada no Bairro São Geraldo, onde, outrora 

aconteceu um incêndio e dizimou algumas casas, informando que no lugar das 

casas seriam construídas habitações adequadas, pelo governo do Estado. Informou, 

também, que no local, estava em fase de construção, pelo governo do Estado, e 

seria entregue à Prefeitura Municipal de Manaus (PMM), uma Unidade Básica de 

Saúde (UBS), que ficaria sob os cuidados da Secretaria Municipal de Saúde 

(Semsa). Finalizando, o orador fez a entrega, de forma simbólica, do projeto da UBS 

ao vereador Marcelo Serafim, líder do Prefeito. O décimo sétimo orador, vereador 

Márcio Tavares, falou sobre os prejuízos causados pela cheia do ano em curso, em 

vários bairros da cidade de Manaus, informando que, com o intuito de contribuir com 

as pessoas que foram atingidas pela enchente, deu entrada numa propositura, que 

se encontrava na pauta da sessão em curso, que “Dispunha sobre a suspensão do 

pagamento do Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) aos atingidos pelo 

alagamento, microempreendedor individual e a Microempresa, em meio à pandemia 

do Coronavírus no âmbito do município de Manaus”. Por fim, o orador pediu apoio 

dos seus pares para a aprovação do mencionado projeto. O décimo oitavo orador, 

vereador Raulzinho, pronunciou-se a respeito do descaso dos governantes em 

relação aos cuidados com as crianças e adolescentes do país, mencionando a 
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operação policial ocorrida contra o tráfico de drogas, no Bairro Jacarezinho, no Rio 

de Janeiro, no dia seis de maio, operação esta, que resultou na morte de vinte e 

cinco pessoas. Concluindo a sua fala, o orador assegurou que se as crianças 

fossem cuidadas, problemas como esses não existiriam no Brasil. O Presidente 

encerrou o Pequeno Expediente e passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA, 

solicitando à secretária, vereadora Glória Carratte, que fizesse a leitura da Pauta. Na 

PAUTA, em Questão de Ordem, o vereador Wallace Oliveira pediu que fosse feita 

a leitura do Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação do 

Veto Total n. 003 ao Projeto de Lei n. 280/2020, de autoria do vereador Reizo 

Castelo Branco Maués, veto este, que se encontrava na pauta da sessão. O 

Presidente solicitou à secretária, vereadora Glória Carratte, que fizesse a leitura do 

Parecer. Após a leitura, foi mantido o Veto Total n. 003/2021 ao Projeto de Lei n. 

280/2020, de autoria do vereador Reizo Castelo Branco Maués, que “Dispõe sobre 

a delimitação territorial da Área de Proteção Ambiental Florestal Manaós, e dá outras 

providências”. Foi mantido o Veto Parcial n. 001/2021, ao Projeto de Lei n. 

178/2020, de autoria do vereador Joelson Silva, que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de inserção do link do Procon nos casos que especifica na cidade 

de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 157/2021 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador 

Rosivaldo Cordovil, que “Institui a campanha ‘Maio Laranja’ no município de 

Manaus, dedicado ao enfrentamento à violência sexual contra crianças e 

adolescentes”. Foi deliberado, tomou o n. 169/2021 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Raiff 

Matos, que “Estabelece aos estudantes das Redes Pública e Privada de Ensino do 

município de Manaus - AM ao direito ao aprendizado da Língua Portuguesa de 

acordo com a Norma Culta e orientações legais de ensino, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 170/2021 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Fransuá, 

que “Dispõe sobre a prestação de serviços de psicologia e serviço social nas redes 

públicas municipais de educação básica, e dá outras providências”. Foi deliberado, 

tomou o n. 171/2021 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Fransuá, que “Dispõe sobre a promoção do 

Serviço de Estimulação Precoce para crianças com necessidades educacionais 

especiais no município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, 

tomou o n. 175/2021 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Raiff Matos, que “Determina a fixação de 

placas, cartazes e/ou banners, informando os endereços e telefones dos conselhos 

tutelares e telefones dos disks denúncia nos estabelecimentos de ensino público e 

privado, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 176/2021 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Dr. Daniel Vasconcelos, que “Dispõe sobre a mudança de denominação 

da Escola Municipal Colônia Antônio Aleixo para Escola Municipal Professora Valda 

de Lima Rolim, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 179/2021 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria 
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do vereador Lissandro Breval, que “Institui o Dia das Prerrogativas da Advocacia 

no município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 

180/2021 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Márcio Tavares, que “Dispõe sobre a suspenção do 

pagamento do Imposto Predial e Territorial Urbano - IPTU aos atingidos pelo 

alagamento, microempreendedor individual e a Microempresa, em meio à pandemia 

do coronavírus no âmbito do município de Manaus, e dá outras providencias”. Foi 

deliberado, tomou o n. 182/2021 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Mitoso, que “Institui o Programa 

de Orientação sobre a Tutela Animal Responsável nas escolas de rede municipal de 

ensino de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 187/2021 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Éverton 

Assis, que “Dispõe sobre a criação de ônibus especiais para mulheres e crianças 

no município de Manaus em horários de pico, e dá outras providências”. Foi 

deliberado, tomou o n. 188/2021 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Allan Campelo, que “Dispõe 

Sobre o Reconhecimento da Prática Esportiva Eletrônica Denominada “eSports” 

como Modalidade Esportiva no âmbito do município de Manaus/AM, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 191/2021 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Peixoto, 

que “Assegura à criança e ao adolescente cujos pais ou responsáveis sejam 

pessoas com deficiência ou com idade igual ou superior a 60 (sessenta) anos a 

máxima prioridade de vaga em unidade da rede pública municipal de ensino mais 

próxima de sua residência”. Discutiu o Projeto de Lei n. 152/2019, em segunda 

discussão, o vereador Prof. Fransuá. A seguir, foi aprovado, em segunda 

discussão e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 152/2019, de autoria 

do vereador Fransuá, que “Institui no Calendário Oficial da cidade de Manaus, o 

"Outubro Diet", mês dedicado à realização de ações para conscientização, 

prevenção, combate e controle da obesidade”. Foi aprovado, em segunda 

discussão e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 078/2021, de autoria 

do vereador Rosinaldo Bual, que “Institui no calendário oficial de Manaus o ‘Dia 

em Homenagem às Vítimas da Covid-19’”. Foi aprovado, em segunda discussão e 

seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 065/2021, de autoria da 

vereadora Glória Carratte, que “Institui a Semana Municipal de Incentivo à Práticas 

de Caminhada e de Corrida de Rua no município de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de 

Lei n. 227/2020, de autoria do vereador Daniel Vasconcelos, que “Institui o Dia do 

Futebol Amador no município de Manaus, e dá outras providências”. Discutiram o 

Parecer Favorável da Comissão de Defesa e Proteção dos Direitos da Mulher ao 

Projeto de Lei n. 283/2020, os vereadores Wallace Oliveira e Prof.ª Jacqueline. A 

seguir, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Defesa e Proteção dos 

Direitos da Mulher ao Projeto de Lei n. 283/2020, de autoria da vereadora 

Professora Jacqueline, que “Determina a instalação de salas de apoio à 

amamentação em órgãos e entidades públicas municipais”. O supracitado projeto foi 

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 92E32C08000DC9EC . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2022.10000.10301.9.037407 (página 8)



 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 

lei. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Defesa e Proteção dos 

Direitos da Mulher à Emenda 001 ao Projeto de Lei n. 033/2020, os vereadores 

Prof.ª Jacqueline, Mitoso, Marcel Alexandre e Caio André. A seguir, foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Defesa e Proteção dos Direitos da 

Mulher à Emenda 001 ao Projeto de Lei n. 033/2020, de autoria da vereadora 

Professora Jacqueline, que “Dispõe sobre a comunicação pelos condomínios 

residenciais aos órgãos de segurança pública, sobre a ocorrência ou de indícios de 

violência doméstica e familiar contra mulher, criança, adolescente ou idoso”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Direitos da Criança, do Adolescente e do 

Idoso. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Decreto Legislativo n. 003/2021, de autoria do vereador 

Marcel Alexandre, que “Susta os efeitos da Resolução n. 091/CME/2020, de 29 de 

dezembro de 2020, Conselho Municipal de Educação”. O supracitado projeto seguiu 

à Comissão de Educação. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão Especial 

de Comendas ao Projeto de Decreto Legislativo n. 002/2021, os vereadores 

Wallace Oliveira, Rodrigo Guedes, Prof. Samuel, Joelson Silva e Marcel 

Alexandre. O Presidente registrou a presença no Plenário do vereador Francisco 

Taveras, do município de Carauari, dando boas-vindas ao mesmo. Discutiram, 

ainda, o Parecer Favorável da Comissão Especial de Comendas ao Projeto de 

Decreto Legislativo n. 002/2021, os vereadores Prof. Fransuá, Sandro Maia e 

Sassá da Construção Civil. A vereadora Glória Carratte reassumiu a direção dos 

trabalhos. Discutiu, também, o Parecer Favorável da Comissão Especial de 

Comendas ao Projeto de Decreto Legislativo n. 002/2021, o vereador Peixoto. O 

vereador Diego Afonso reassumiu a direção dos trabalhos. A seguir, foi aprovado 

o Parecer Favorável da Comissão Especial de Comendas ao Projeto de Decreto 

Legislativo n. 002/2021, de autoria do vereador Peixoto, que “Concede a Medalha 

de Ouro Cidade de Manaus ao Excelentíssimo Vice-Prefeito Marcos Sérgio Rotta, e 

dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em discussão única, e 

promulgado, transformando-se no Decreto Legislativo n. 525, de 10 de maio de 

2021. Foram deferidas as Indicações n. 388 a 401/2021; e aprovadas as Moções 

n. 117 a 122/2021. Em Questão de Ordem, o vereador Prof. Fransuá comunicou 

os membros da Comissão de Educação, que o horário da reunião com a secretária 

municipal de Saúde, Shádia Fraxe, estava marcado para às dezesseis horas, na 

Secretaria Municipal de Saúde (Semsa). Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente encerrou a sessão às doze horas e treze minutos. E, para que conste, 

eu, ............................................... (Ana Maria Rocha Veiga), lavrei a presente Ata 

que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Manaus. 
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